

# 我市举办“卫水情”中秋主题展演活动



演出现场

本报讯(记者 陈曙光)9月25日,由市文旅局、市群艺馆等单位共同主办的“卫水情”——我们的节日·中秋主题展演活动在市群艺馆举行。活动以中秋传统文化为内核,通过丰富多彩的文艺形式,为市民献上了一场礼赞团圆、致敬时代的文化盛宴,营造出热烈祥和的节日氛围。

整场演出节目形式多样、内容丰富,涵盖了传统舞蹈、戏曲、诗歌朗诵等多种艺术形式,集中展示了中华优秀传统文化的独特魅力。演出在节奏明快的藏族舞蹈《党的光辉照我心》中拉开序幕,之后表演的豫剧《红色娘子军》选段,演员以高亢激昂的唱腔,将经典红色故事与传统戏曲艺术巧妙融

合,令现场观众仿佛重回峥嵘岁月。最后,合唱《壮美延安》以恢弘的旋律唱出了对革命圣地的深切敬仰与迈进新时代的豪迈之情,为整场活动画上圆满句号。

据悉,本次活动不仅有效丰富了广大市民的精神文化生活,更增强了群众对传统节日的认同感与归属感。

## “秋收先锋队”助农颗粒归仓

本报讯(记者 李蕊)“大娘,您家里现在几口人?几亩地?秋收有困难没?”9月25日,高新区社会事务局组织的“秋收先锋队”队员一边排查一边询问。

“秋收先锋队”是由该区各镇村干部组成,他们活跃在全区各个行政村,逐一排查壮劳力不能返乡和无劳力困

难家庭并登记在册,制定“一对一”帮扶名单,精确到各村、各户,确保在“三秋”期间,及时为困难群众解决玉米和花生的收割、运输、储存以及秋种和秋管等一系列难题。

此外,该区还印发了“致高新区在外人员的一封信”,告知在外不能回家

的务工人员放心工作。“这可好,俺收庄稼不发愁了,孩子们也能在外安心工作了!”67岁的王大妈说。

据了解,目前该区“三秋”服务各项准备工作已悉数完善,“秋收先锋队”和各类农机具整装待发,确保秋粮颗粒归仓。

## 获嘉县太山镇

# 以绣花功夫绘就人居环境新图景

本报讯(记者 张世彬)9月24日,走进获嘉县太山镇,映入眼帘的是整洁的村道、清澈的沟渠、错落有致的庭院。阳光洒向绿意盎然的田野,穿行于村头巷尾的“红马甲”正与村民们一同忙碌,躬身劳作的背影与焕然一新的村容交相辉映。

这既是太山镇农村人居环境整治的生动现场,更是党建引领基层治理的暖心答卷。近年来,太山镇党委坚持以党建为笔、以实干为墨,聚焦人居环境提升,执“绣花”之功与聚党群之力,全力勾勒生态宜居美丽乡村新画卷。

组织引领,擘画环境整治“同心圆”。太山镇坚持将人居环境整治作为检验基层党组织组织力的试金石,通过“党委发动、支部推动、党员带动”三级联动机制,全面压实责任。各村依托“三会一课”、主题党日等载体,广

泛宣传环境整治的重要性,制订“一村一策”整治方案,明确任务清单和时间节点。通过设立“党员责任区”、组建“党员突击队”,将整治任务精准分解到网格、落实到人头,形成“支部引领、党员争先”的良好态势。

党员带头,争当美丽乡村“先锋队”。一名党员就是一面旗帜,太山镇注重发挥党员的先锋模范带头作用,鼓励党员在人居环境整治中亮身份、领责任、展风采。党员干部率先垂范,拿起扫帚、铁锹,在田间地头、沟渠路旁,清理杂草杂物、疏通水系沟渠,以实际行动带动群众参与。身穿红马甲的党员志愿者成为乡村一道亮丽的风景线,他们不仅投身劳动一线,还主动担任政策宣传员、卫生监督员,增强群众“主人翁”意识,推动环境整治从“要我”向“我要”转变,凝聚起党群携手、共建家园的强大合力。

全民参与,谱写宜居家园“新篇章”。太山镇坚持党建引领与群众参与同频共振,通过“党建+网格治理”“党建+志愿服务”等模式,激发群众参与人居环境整治的内生动力。各村组织开展“美丽庭院”“卫生示范户”等评选活动,营造“比学赶超”的浓厚氛围。在党组织和党员的感召下,越来越多的村民自觉清理房前屋后,主动维护公共环境,实现了从“旁观者”到“参与者”的转变。如今,太山镇村容村貌显著提升,道路整洁、沟渠通畅、庭院优美,一幅“村美、人和、业兴”的乡村振兴画卷正徐徐展开。

下一步,太山镇将持续深化党建引领与人居环境整治的深度融合,健全长效机制,推动乡村由“一时美”向“持久美”转变,为打造宜居宜业和美乡村贡献更多太山力量。

## 新乡县开展全国科普月集中宣传活动

本报讯(记者 张世彬 通讯员 田伟)为深入贯彻落实《全民科学素质行动规划纲要》,提升全民科学素质,营造全社会崇尚科学的良好氛围,9月24日,新乡县科协联合县委宣传部、县教体局、县卫生健康委、县科技局等多部门,在凤鸣湖广场举办了全国科普月集中宣传活动。

活动现场最吸引眼球的当属排列整齐的科普展板区域。一块块展板内容广泛,涵盖从基础科学知识到科技动态的多个领域,既有对《科普法》的深度解读,也有对“元宇宙追星者”“人工智能的奇妙应用”等科技话题的趣味科普。现场,有活泼可爱的“机器狗”在众人面前秀才艺,不仅能随着音乐节拍唱歌,还能灵活地完成空翻等高难度动作;神奇的“T字之谜”,引得现场观众驻足思考,在动手尝试中感受逻辑与空间的魅力。

此外,新乡县科协还通过精心准备的科普知识有奖问答,增强活动的互动性和趣味性。群众踊跃参与,大家你一言我一语,在欢声笑语中加深了对科学知识的理解与记忆。获得奖品的群众喜笑颜开,手中的小奖品不仅是一份荣誉,更是对他们积极参与科普活动的鼓励。

此次科普活动共发放科普宣传页200余份,内容涵盖航天科技、健康养生、节能环保、防灾减灾等多个与群众生活息息相关的领域。大家纷纷表示,这些科普知识实用性强,一定把今天学到的知识和家人、朋友分享。

## 高新区振中街道: 节前走访慰问 情暖特扶家庭

本报讯(记者 陈曙光)中秋、国庆“双节”将至,为使辖区计划生育特殊家庭感受到节日温暖与社会关爱,9月25日,高新区振中街道便民服务中心联合奥园社区开展了“双节”慰问活动,为特扶家庭送去节日的问候与关爱。

慰问过程中,街道及社区工作人员为辖区内的3户特扶家庭送去了大米、食用油、牛奶和月饼等慰问品,并与他们亲切交谈,细致了解他们的身体健康状况以及面临的实际困难,认真倾听他们的心声和诉求。工作人员鼓励他们保持乐观心态,积极面对生活,并叮嘱他们有困难及时向社区反映。

此次走访慰问,不仅给予了特扶家庭物质上的帮助,更带去了精神上的慰藉与支持,增强了他们的社区归属感。奥园社区相关负责人表示,社区将持续作好特扶家庭的关怀帮扶工作,通过常态化摸排与精准服务,切实将温暖送到群众心坎上,不断提升居民的幸福感与获得感。